
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 19 settembre 2025, alle ore 12:00 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Prima Commissione - Seduta del 19-09-2025 - ore 11:30" dell'organo Prima Commissione - Affari Generali ed
Istituzionali -Personale - Politiche Comunitarie - Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 12:00, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Buongiorno a tutti, questa è la Quarta Commissione Affari Generali.

Cari colleghi, purtroppo abbiamo avuto un ritardo perché nell'altra Commissione Urbanistica avevamo un'ospite, l'architetto
Guastella, quindi abbiamo dato spazio all'altra Commissione.

Quindi adesso siamo qui pronti e anche noi abbiamo nella nostra Commissione un'ospite molto gradito, il nostro Comandante
dei Vigili Urbani.

Quindi parleremo oggi dell'approvazione.

E' base la scheda del comandante.

E' approvazione e regolamento per la concessione delle licenze.

No, non è questa.

Secretaria, non è questa la delibera.

Decoro, non è questa.
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Va bene, comunque non è questa.

Però possiamo iniziare tranquillamente.

Faccio io l'appello alla segretaria.

Aspettiamo la segretaria.

Purtroppo oggi abbiamo qualche...

No, no, non mi sto fermando.

Il segretario qua adesso chiamerà i presenti così possiamo iniziare i lavori di commissione.

Grazie segretaria."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri, procedo con l'appello.

Oggi 19 settembre alle ore 11.30 è convocata la prima Commissione Consigliere Affari Generali, si procede con l'appello, sono
le ore 12.

Giacalone Pietro assente, Martinico presente, Cavasino presente, Coppola presente, Fernandez presente, Genna presente, il
consigliere Gerardi Ivan Delega, il consigliere Accardi che è presente, Carnese presente, Milazzo e Leonora assente, Rodriguez
Mario presente, Titone presente.

Allora, si registrano 9 presenti su 11 quindi siamo in presenza del numero legale, la seduta apre alle ore 12.

Prego consigliere."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora, penso che in attesa del regolamento, per dire bene la dicitura, ma il Comandante sa benissimo perché è stato invitato
appunto sul regolamento del Decoro Urbano.

Io, il Presidente so che qualcosa l'ha detto, ha accennato leggermente, credo, a livello conoscitivo.

Quindi possiamo iniziare i lavori se il comandante vuole, se ha conoscenza, oppure iniziare a fare qualche domanda.

Quindi anche voi colleghi, se volete fare già direttamente delle osservazioni o comunque fare parlare innanzitutto il
comandante, che decidiamo di fare.

Va bene comandante, a lei la parola e poi eventualmente con le domande.

Grazie."

A questo punto, interviene Comandante Polizia Municipale Dott. Giuseppe D'Alessandro:

"Posso? Buongiorno a tutti.

Io sono stato convocato in questa commissione per parlare, affrontare il regolamento del decoro urbano anche se Onestamente
sono impreparato sul fatto di capire esattamente che cosa, cioè si sta presentando un nuovo regolamento oppure si vuole
mandare quello già precedente perché io sono a conoscenza di quello esistente che fermo al 2015.

Poi stamattina dovevamo avere una riunione con il SUAP che una riunione con il Suop dove doveva essere definita tutta una
serie di procedure da concordare tra Polizia Municipale e Suop che riguardavano soprattutto la necessità di iniziare dei
procedimenti virtuosi per evitare poi problematiche successive riguardanti specialmente la congestione di suoli pubblici, siano
essi pedane, siano essi dehorse, siano essi ponteggi eccetera eccetera dove ritengo che sia fondamentale che ci sia un parere
preventivo della Polizia Municipale per quanto riguarda appunto il rilascio appunto di queste congestioni.

e onestamente sono rimasto sorpreso come mi dicevano che da due anni e mezzo a questa parte se non tre anni questa
procedura virtuosa non è stata applicata nonostante almeno per quanto riguarda la parte dei deorse nonostante è ben
specificato anche nel regolamento vigente che per il rilascio delle autorizzazioni dei deorse ci vuole obbligatoriamente il parere
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della Polizia Municipale per quanto riguarda la viabilità.

ma diciamo che al netto del fatto che sia scritto in un regolamento o meno ritengo che sia assolutamente necessario e
fondamentale perché poi se succedono gli incidenti stradali perché non sono state osservate le regole minime previste dal
codice della strada poi ovviamente è anche"

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"complicato giustificarsi davanti a chi poi possibilmente La Polizia Municipale, fino a prova contraria, rimane in ogni caso
responsabile di tutto quello che succede a livello di viabilità.

Allora la fermo così entriamo sul vivo perché in effetti sono alcune domande che noi avevamo tracciato di conseguenza
possiamo partire così entriamo perché lei ha dato qualche risposta che in realtà avevamo concordato con la Commissione.

Infatti l'articolo 11 controlli e misure e caratteristiche.

E poi un'altra domanda, le insegne pubblicitarie, vuole così le man mano rispondo oppure facciamo domande e risposte così?
Sì, certo, naturalmente.

Quindi partiamo dall'articolo 11 contro le misure e caratteristiche.

Aspetta, aspetta, aspetta."

Interviene quindi Comandante Polizia Municipale Dott. Giuseppe D'Alessandro:

"L'articolo 11 è quella parte del regolamento che si occupa appunto delle orse e è l'unica parte del regolamento dove
specificatamente e si va ad indicare che per il rilascio dell'autorizzazione si va in conferenza di servizi dove in conferenza dei
servizi obbligatoriamente la Polizia Municipale deve obbligatoriamente la Polizia deve apporre il proprio parere sulla viabilità
e il parere sulla viabilità su che cosa viene apposto, a parte il discorso della distanza minima dalle intersezioni che è previsto
dal codice della strada ma anche sulla qualità e sul tipo di struttura che viene montata perché deve essere sempre rispettato il
cosiddetto cono visivo previsto dal codice della strada e quindi significa che a parte, ripeto, la distanza di 5 metri dalle
intersezioni che è la regola base principale per tutto che riguarda sia le macchine in sosta ma soprattutto ovviamente quando ci
sono questi Deors che vengono costruiti ma anche deve essere garantito il cosiddetto cono visivo di sicurezza per la viabilità e
cioè se io ho una strada che ovviamente è di 5 metri di larghezza quindi una strada stretta ed è già praticamente da un lato ci
sono parcheggiate le macchine è ovvio che su come si chiama, su Deors che viene costruito deve tenere conto anche della
qualità e soprattutto dal tipo di costruzione che deve essere fatto.

Se io utilizzo degli strumenti per esempio dei colori scuri oppure dei colori che si possono confondere con la segnaletica
stradale oppure dei colori che mi impediscono visivamente perché la strada è stretta rispetto a un'altra strada che può essere
per esempio di 15 metri di larghezza e che quindi può essere diciamo in qualche modo accettata rispetto a una strada più
stretta, devono essere costruite tenendo conto di questo aspetto fondamentale che riguarda la sicurezza stradale.

Tipo per esempio invece di farlo di legno la struttura dovrebbe essere fatta di break glass trasparente oppure le piante che
possibilmente vanno a delimitare i dehors non possono essere superiori a 40 centimetri perché sennò poi diventa foresta e
praticamente non si vede più niente.

Quindi di tutta questa situazione la Polizia Municipale nel proprio parere deve emettere obbligatoriamente il proprio parere di
viabilità e non solo per"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"i dehors ma anche per le per le piattaforme, se io devo fare una struttura e davanti c'è un passo carrabbere già autorizzato è
ovvio che ne devo tenere conto.

perché se io ho già autorizzato quello, addirittura a volte io l'ho pure imposto nella concessione edilizia e quello ha fatto, ha
richiesto e ha fatto il passo carabile perché doveva avere necessariamente il posto per l'auto, poi non è che io gli posso
autorizzare il Deors davanti e quello materialmente non può entrare a casa.

Comandante su questo...

Diamo la parola al consigliere Rodriquez."

Prende la parola Consigliere Mario RODRIQUEZ:
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"Sì, grazie Presidente.

Buongiorno Comandante.

Ora, pensavo un'altra cosa, mi viene in mente così, mentre che lei ragionava sul discorso dei DEORS, cosa bisogna fare, ma il
Comando della Polizia Municipale può anche valutare il tipo di strada, per esempio la differenza fra una via Mazzine che è
una strada a doppio senso o una via dell'off-barco che ha senso unico, per esempio.

Quindi può valutare pure di non dare l'autorizzazione.

Quindi si rientra pure il tipo di strada e la percorrenza."

Sul punto, prende la parola Comandante Polizia Municipale Dott. Giuseppe D'Alessandro che dichiara:

"Sì, consigliere Rodriguez, è ovvio che il parere preventivo deve essere articolato tenendo conto di tutte queste caratteristiche
delle strade perché le strade non è che sono tutte le stesse, è ovvio che il codice della strada prescrive determinate regole per
un tipo di strada mentre per altre no e quindi volta per volta si deve dare la valutazione se dare un parere di viabilità positivo o
negativo che è, ripeto, obbligatorio, non può essere lasciato, come mi diceva l'altro giorno l'altra commissione, il commissario
del geometra Vinci, che praticamente c'era solo ed esclusivamente una dichiarazione, una presa di responsabilità da parte del
geometra che presentava il progetto, ma forse si riferiva solo ai ponteggi dell'edilizia.

forse per i ponteggi dell'edilizia, comunque in ogni caso anche i ponteggi dell'edilizia, anche lì è necessario, obbligatorio che ci
sia il parere della Polizia Municipale, perché deve tenere conto pure non solo sull'impatto sulla viabilità sia una strada stretta
sia una strada larga, ma anche per esempio la misura del marciapiede, se deve essere sempre lasciata la possibilità ai pedoni
di poter transitare, se il marciapiede stretto deve essere fatto a ponte e quindi perché non è che io mi posso prendere tutto il
marciapiede e ai pedoni io faccio passare una strada e poi possono essere vittime di incidenti, cioè tutte queste valutazioni"

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"devono essere fatte preventivamente io non mi sto inventando io una cosa che è una mia interpretazione è proprio il codice
della strada che lo dice chiaramente perché gli utenti del codice della strada non sono solo ed esclusivamente le macchine, i
veicoli ma anche i pedoni quindi anche i pedoni devono essere tutelati quindi quando tu ti pieghi tutto un marciapiede per
andare a fare un bondeggio Sì, pedoni, dove devono prendere? Buona"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"intervenire, consigliere Coppola.

Grazie Presidente.

Allora, condivido, Comandante, che specialmente quelli che sono le ORS debbano e anche Ponteggi, però è pure vero che c'è
una differenza tra il Deors e il Ponteggio, perché Ponteggio a volte si deve mettere per una questione anche di un'unicolumità,
che si una a fare un prospetto e giusto o no, dunque poi eventualmente con la Polizia Municipale si trova il sistema per
garantire la sicurezza.

Siamo nelle condizioni di poter fare un censimento di tutte le strutture che oggi occupano il solo pubblico è che durante il
periodo del covid hanno avuto l'estensione per la questione del distanziamento.

Oggi esiste ancora questa norma del distanziamento oppure dovrebbero rientrare nei limiti previsti secondo quanto è anche
l'attività interna.

Io ho un affitto locale di 50 metri quadrati e fuori me ne prendo 300.

pensando che quello che è pubblico diventi dell'attività che possa essere commerciale, di somministrazione, di qualsiasi cosa.

Ricordiamoci che è sempre area pubblica, è pur vero che per evitare in certi posti il montaggio e smontaggio noi sappiamo che
comunque dovrebbero essere allora si fece la modifica perché erano stagionali inizialmente poi si è pensato di farli per tutto
l'anno effettivamente sono rimasti in pianta stabile la maggior parte dei deurs, però è anche vero che"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"questo problema
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della concessione o dello spazio era aumentato a seguito del covid."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Non lo so se una competenza del comando della polizia municipale e competenza del suop però qualche cosa andrebbe
sicuramente rivista e controllata.

E' una cosa importante perché al di là che il Deors ha autorizzato secondo i criteri che è detta il regolamento del decoro e della
viabilità, quando è stato ampliato lo spazio non è che si è fatto un progetto.

io spostare le piante in maniera che potesse avere più spazio nel suolo pubblico, che non hanno probabilmente avuto
l'autorizzazione primaria, perché se avevo un'autorizzazione per mettere un dehors di 50 metri quadrati, poi ci fu il Covid e
l'allorgaia a 100, ma senza aver richiesto diciamo il parere sulla viabilità solo perché ha avuto la possibilità di ampliare
secondo me qualche cosa andrebbe ricontrollata.

Comandante dico ma solo per fare un censimento perché effettivamente ci sono zone che sono altamente pericolose, ci sono
zone ad alto rischio perché nonostante il dehors potrebbe essere il regolo, tutte queste belle cose c'è gente che continua in
maniera incivile a posteggiare davanti.

Noi abbiamo visto la questione di Piazza Pizzo perché vediamo che le motociclette poi ti dicono che perché non ci sono gli spazi
per parcheggiare, però è pur vero che neanche si può mettere dove c'è di vedere.

Dunque anche una verifica di tutta questa cosa secondo me andrebbe fatta a mio modo di vedere."

Interviene quindi Comandante Polizia Municipale Dott. Giuseppe D'Alessandro:

"Intanto le concessioni di solo pubblico per definizione non sono vita natural durante e quindi già il controllo dovrebbe essere
fatto praticamente su questo cioè nel senso che se io ho avuto una concessione nel 2020-2021 e che c'era questa possibilità di
poter allargare per il discorso del covid eccetera eccetera ma è ovvio che ora siamo nel 2025-2026 quindi quelle norme
sicuramente non possono essere applicate ma ci dovrebbe essere a monte un'altra autorizzazione perché quella sicuramente è
scaduta.

Oppure deve adeguare a quelle che non sono più quelle norme quindi la congestione del suolo pubblico deve essere sempre
limitata nel tempo, non può essere una congestione per sempre."

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Quindi voglio dire Questa è anche una delle cose che dobbiamo chiarire con il suo app perché bisogna capire perché è ovvio
che se io in quel momento ero autorizzato per fare occupazione solo pubblico per un anno, ok, io poi è uscita fuori quella
norma che riguardava le cose del covid, ero autorizzato per un anno da avere un solo pubblico di 10 metri ma allargava 20
metri ma in quel solo pubblico possibilmente mi è stato rilasciato per un anno solo ok? questo ampliamento è stato autorizzato
pure da punto di rilevabilità oppure l'ha rilevato direttamente? no, no perchè all'inizio ci toccavamo le orsiche sono strutture e
giusto lo chiamiamo plexiglass o tetto e poi vediamo che si sono allargate e quando le ho collegate...

Per quanto mi riguarda no e quindi lì mi trovo perfettamente d'accordo che bisognerebbe fare una"

Prende la parola Comandante Polizia Municipale Dott. Giuseppe D'Alessandro:

"mezza ricognizione praticamente per capire esattamente che cosa è stato autorizzato specialmente dopo che sono passati
quattro anni dal periodo del Covid."

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Ne approfitto che c'è il comandante che ha un modo di vedere le cose.

Prendiamo il caso di concessione di solo pubblico, si lasciate a vecchie strutture che sono completamente abbandonate, l'attività
è chiusa.

L'amministrazione, le posso garantire, che ha sollecitato a tutti a togliere alcune strutture, gazebbi, eticole, quelle più nuove e
decorose sono state pure tolte, prendo il caso Largo Zerillo.

c'era un'edicola che era fatta, una struttura nuova, gli è stato detto di toglierla perché l'attività era giustamente chiusa e
abbiamo piazzato una stella.
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Ma ci sono altre realtà che vedo che riengono nel solo pubblico, dunque nel suo appello però è anche vero che rientrano
sempre nel decoro e nelle attività di controllo che fa pure il comando di polizia locale che sono completamente stato
d'abbandono e possono essere pure pericolose, pure per i passanti.

perché possono essere"

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"fatiscenti e cadenti, si può staccare un pezzo di vetro.

Dico anche su questa cosa, comandante mi rivolgo a lei per verificare insieme con il suo e l'amministrazione che se ci sono
aree o situazioni pericolose secondo me e che non hanno attività da anni vanno tolte.

Lasciamo stare che io non voglio riferire solo all'edicola."

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"All'inizio di via a Roma, le porto un esempio, c'è un chiosco che è di proprietà del comune, non che è una concessione
d'adattezza.

e di proprietà del comune e ne dico io perché siamo stati con il collega Rogiguez, abbiamo pure la documentazione e ci sono
stanziate pure le risorse per demolire quel chioschetto dove c'era lì una pescheria, a toccare il muro abbiamo tutto.

Dico, facciamo opere di riqualificazione urbana di milioni e milioni e milioni di euro e non riusciamo.

L'altro giorno, per puro caso, mentre passavo con la bicicletta ho sentito un tomf, si è staccato un pezzo di intonaco dalla
penzellina del tetto di questa cosa.

Dico Enzo non si riesce a togliere stu cosa, parliamo anche di decoro, siamo all'inizio della via Roma, non è che stiamo
parlando chissà dove, l'ingresso della città vuoi o non vuoi, l'ingresso della città è dal passaggio a livello di Corso Catafim,
perché vengono da tutte le parti.

In quel caso, per esempio, c'è questa struttura che è nostra, non è che dice di un soggetto che l'ha messa lì e magari sarà che
molti vanno a combattere, chissà che cosa.

È del Comune con, pure se vuole le posso pure girare tutta la documentazione, la puoi prendere.

Dove c'è la richiesta di parere alla Ferrovia dello Stato di otto anni fa, da otto anni, Tra l'altro non è che noi solo per capire se
loro volevano fare delle prescrizioni perché comunque è attaccata a un muro ma non è manco attaccata, io sto portando
l'esempio del decoro ma in questo caso può compromettere la viabilità, perché se c'è un pezzo di cosa è la sicurezza dei pedoni,
è un esempio"

A questo punto, interviene Comandante Polizia Municipale Dott. Giuseppe D'Alessandro:

"anche questa cosa.

No, no, no, è giusto, sì, sì, sì, assolutamente.

Allora, io posso dire, posso avere una mia interpretazione su tutta una serie di inadempienze, però io mi limito solamente a
dire che cosa prevede la norma in questi casi.

Allora, se noi parliamo di privati che non adempiono, praticamente c'è lo strumento dell'ordinanza.

si emette l'ordinanza da parte del, in questo caso, protezione civile perché è pericoloso eccetera eccetera su nostra
segnalazione, anche su nostra segnalazione io queste cose me le appunto dopodiché praticamente una volta che viene messa
l'ordinanza e si dà un tempo preciso per la demolizione perché c'è un passaggio fondamentale, tutte le opere anche se siano
temporanee e che non hanno l'autorizzazione e rimangono mondate sono opere abusive.

Quindi una volta che sono opere abusive, perché occupano solo pubblico senza avere la necessaria autorizzazione, sono anche
soggetti ad essere denunciati penalmente.

Dopodiché si attiva il procedimento della demolizione.
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Se si fa un'ordinanza di demolizione nei confronti del soggetto titolare, se non ha debbie, poi il comune lo dovrebbe fare in
sostituzione, demolire e poi addebitare le spese al proprietario.

Questo è ciò che prevede la norma.

Quando invece si tratta di opere nostre, cioè direttamente, questi manufatti, queste strutture, questi mobili, come le vogliamo
definire le definiamo, dovrebbero essere iscritte nel patrimonio dell'Ende e quindi in questo caso farli rientrare nel cosiddetto
piano delle dismissioni che dovrebbe essere fatto ogni anno dall'amministrazione e quindi procedere poi direttamente alla
demolizione.

Questa è la procedura la procedura corretta.

Se invece c'è un pericolo imminente che sta crollando e allora rientriamo nel discorso della protezione civile e cioè si fa subito
la segnalazione allora ordinanza incondigibile e urgente per l'intervento e la demolizione immediata, sia esso che sia sua cosa
pubblica, nostra direttamente, sia che sia del privato.

Perché se poi c'è una cosa che è un pericolo imminente e non possiamo aspettare ovviamente queste procedure burocratiche
lunghe, si interviene direttamente.

Queste sono le procedure, quindi bisogna...

però se non si parte non si arriva mai, questo è il concetto."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Una domanda che si incastra secondo me bene, ne abbiamo parlato anche il nostro consigliere, ne ha tracciato bene le il
confronto, quando un'attività chiude e quindi lascia le pedane e senne, la mia domanda è entrare ancora nel vivo, dico in
questo caso i vigili urbani per esempio che si trovano a girare il territorio per visionare e vedono che è da un anno, un mese,
due mesi dico si fermano di loro iniziativa, si possono fermare di loro iniziativa e scrivere e fare questa denuncia diciamo
oppure non sono sì no ho una curiosità mia nel senso se ne abbiamo tracciato insomma così.

Allora"

Sul punto, prende la parola Comandante Polizia Municipale Dott. Giuseppe D'Alessandro che dichiara:

"funziona così è ovvio che è ovvio che nel momento in cui è evidentissimo che c'è un'attività che è chiusa e c'è da pedana messa
sulla strada eccetera eccetera.

Di norma la polizia municipale e gli agenti accertatori dovrebbero andare a sanzionare con l'articolo 7 del codice della strada
colui che ha occupato suolo pubblico senza l'autorizzazione.

ma è un'infrazione come ce ne sono centinaia in giro quindi nel momento in cui il vigile è in giro e si accorge di questa
situazione dovrebbe agire ma come per qualsiasi altra multa che si dovrebbe fare"

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"vedendo determinate situazioni."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"A volte però succede che non lo sappiamo se questa cosa è autorizzata o meno.

specialmente le difficoltà operative proprio riguardano questa situazione, che noi non sappiamo, non abbiamo una mappatura
precisa delle cose che sono autorizzate e non autorizzate, quindi spesso cosa succede? Si agisce su segnalazione, me ne Mario
Rodriguez che praticamente sa che in quella situazione non è più autorizzata, lo segnala, si fa un controllo di come siamo e si
interviene.

Ci vorrebbe in questo caso, mi dicevano ieri nell'altra commissione che c'è un strumento che ha putaggio che ora farò richiesta
di averlo in dotazione.

Se noi abbiamo un supporto in qualsiasi momento Ne colleghiamo e vediamo se è un impianto pubblicitario autorizzato, se è
una pedana autorizzata.
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In questo caso noi siamo messi nelle condizioni di agire.

Comandante, è qualcosa di importante perché noi l'abbiamo visto appunto nella nell'altra commissione avendo avuto come
office il dirigente deputato già è pronto soltanto non si capisce perché potrebbe snellire realmente tutti i lavori della Polizia
Municipale assolutamente.

Possibilmente il controllo lo fa quando gli orari d'ufficio sono chiusi quindi non sa chi deve controllare, chi deve telefonare, chi
deve per controllarlo, ci sono delle difficoltà operative a bordo.

Diamo una parola"

Alle ore 12:34, lascia la seduta Consigliere Michele ACCARDI.

Sul punto, prende la parola Comandante Polizia Municipale Dott. Giuseppe D'Alessandro che dichiara:

"alla consigliera Genna."

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"Grazie Presidente, al Comandante.

Perché non creare un ufficio come una sorta di cabina di regia per vedere tutti i lavori che si vanno a sviluppare su un'area e
attivare una serie di congiolli.

Tempo fa si era parlato anche dei lavori quando si passava la fibra o si rompevano le strade, non è pertinente, però è una cosa
importante per evitare anche disservizi e poi essere informati sul da farsi del territorio."

Sul punto, prende la parola Comandante Polizia Municipale Dott. Giuseppe D'Alessandro che dichiara:

"Ogni suggerimento è sicuramente sempre ben accetto però se noi da subito cominciamo a stabilire dei percorsi virtuosi con gli
uffici dove praticamente per ogni situazione nuova già viene individuato esattamente qual è il percorso da arriveremo a un
punto in cui non ci dovrebbero essere più tutti questi permettetemi il termine casini che ci sono in giro.

Quindi io credo che intanto bisogna sicuramente partire da ora in avanti ad applicare dei procedimenti virtuosi e poi a poco a
poco cercare di sanare tutto quello che di sbagliato è stato fatto nel passato.

Ma se non si parte noi continueremo sempre ad avere sempre...

No, va bene, diciamo che ci sono molte cose che bisogna mettere un pochettino...

Eh, lo so, lo so...

facciamo un numero bozza, c'è un paese, non ricordo quale è la città, ancora non ricordo quale è l'antitago, che il sindaco ha
fatto, ha messo a disposizione un numero bozzato e praticamente io che faccio cammino, vedo la macchina posteggiata su un
manciapietra, faccio la fotografia e tiro davanti al comando di Giurumani.

Non sono andato al conto.

Io vi preannuncio, già l'ho detto a mezzo stamo perché è giusto anche informare la popolazione, la città di Nanza che poi dice
ma che succede, che a giorni inizierà praticamente il servizio di capture autoscan, quindi questo questo dovrebbe in qualche
modo cominciare a mettere un pochettino di ordine perché non è concepibile.

Voi non vi rendete conto di quello che c'è in giro a livello di...

a parte di vedere sostanze, intersezioni...

Ma quante macchine, quante macchine che circolano senza assicurazione? Quante macchine che circolano senza assicurazione?
Che questa qua è una cosa, si mischino poi uno può pensare, ma mischino la pace di chi non riesce ad arrivare a fine mese a
pagare l'assicurazione.

Ma si ammazza qualcuno se succede un incidente.

Che fai? Sì, però anche lì, chi è vittima di un incidente, Carnesi, chi è vittima di un incidente e trova il chirurgo senza
assicurazione, può combattere con il fondo eccetera eccetera imbazzisce, imbazzisce perché gli danni e le cose quindi vicino a
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te non per cosa ma veramente c'è e con questo strumento e con questo strumento ti posso assicurare che l'avevamo e non so
per quale motivo è stato tolto no no no quello chirurgo c'era prima ora ci abbiamo io ho scoperto che avevamo questo
strumento da più di un anno dentro il comando che non è mai stato utilizzato.

Ancora è più evoluto.

Questo praticamente è una cosa che hai uno scondo sulla secolazione se ci metti sul GPS, però di solito è collegato con il
discorso del furto ingegno.

del furto.

Questo partirà brevissimo.

Vi aggiungo pure di più.

Sto dotando i vigili di 10 tablet che già erano pure dentro da un anno e mezzo e non sono mai stati utilizzati, con delle
stambandine già pronte per fare morte immediate.

cioè con il tablet e quindi già direttamente si acceleriamo pure per quanto riguarda tutta la procedura delle notifiche e
quant'altro perché va direttamente collegato con la centrale.

Tutta questa situazione non è perché vogliamo fare gli serifi Poi non andiamo a lamentare"

Alle ore 12:35, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:40, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:40, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:40, si unisce alla seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 12:40, si unisce alla seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:40, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 12:40, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:40, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:40, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Comandante Polizia Municipale Dott. Giuseppe D'Alessandro che dichiara:

"che succede a Viva Maria in giro, non si ne capisce completamente niente.

Quello che c'è.

Sì, sì, sì, guarda, questa è la situazione.
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lo sai perchè? perchè ci sono degli strumenti che ti permettono con la telecamera che passano e vedono praticamente in
diciamo online e obiettivamente la tua macchina con quel numero di targa ha effettuato il pagamento o no? non si fermano non
si fermano e ti fanno la contestazione passano questa telecamera vedono il tuo numero di targa posteggiato sulla sciscia blu
controllano automaticamente online se hai effettuato un pagamento con l'app o direttamente per pagare la tassa per
posteggiarti nelle scisce blu se non sei coperto ti applicano contemporaneamente la sanzione perché non hai pagato la...

come si chiama? e ti fanno recuperare pure la tassa evasa.

Capisci? E uno scanner che serve.

Quindi praticamente per fare questa cosa ci deve essere, quando tu fai il talloncino, devi inserire pure il numero di targa.

Non so, ho visto pure che c'è la possibilità di pagare tramite...

tramite..."

Alle ore 12:42, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Anche il fatto di parcheggiare..."

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"Allora..."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Se può dire i consiglieri che sono usciti e poi eventualmente in conclusione cosa è accaduto? Allora, di conseguenza cade il
numero legale."

Alle ore 12:47, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 12:47, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Scusate, scusate un poco di ordine.

La segretaria ci deve dire intanto chi sono gli usciti e eventualmente vedere se è caduto il numero.

Un attimo solo.

Prendiamo atto che alle ore 12.35 sono usciti i consiglieri Accardi e Fernandez e alle 12.43 il consigliere Cavasino."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"alla segretaria in vista che sta uscendo anche la consigliera Genna e la collega Rodriquez è caduto il numero legale di
conseguenza comunque posso dire che nel frattempo ne abbiamo discusso ancora della delibera anche a microfono spento
Ringrazio il comandante di essere stato molto chiaro per le conoscenze.

Giustamente dobbiamo dire che il comandante sta assumendo la direzione del comando da poco tempo quindi penso che
concordando con il presidente Giacalone eventualmente possiamo rivederci per affrontare altre tematiche.

Ringrazio tutti e arrivederci."

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.
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La seduta termina alle 12:55.
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